

JÖVŐ

PÉNTEK 1947 MÁRCIUS 14

III. évfolyam, 500. szám

Felelős szerkesztő:

PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Arad, Bulev. Regina Maria 13
Telefon: 20-76

FUGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A Szovjetunió álláspontjának megjelölésén:

Központi német kormány meghallgatása mellett döntöttek Moszkvában

Tudomásul vette Molotov Bevin felvilágosításait az angol megszállási övezetben működő német alakulatokról

MOSZKVA. A külügyminiszteri értekezlet szerdai ülésén Bidault francia külügyminiszter elnökölt. Az értekezlet első felszólalója Bevin angol külügyminiszter volt, aki említette Molotov szovjet külügyminiszternek a nyugati megszállási övezetben még létező német katonai alakulatokkal kapcsolatos beszédére.

Bevin nem tagadta, hogy az angol megszállási övezetben léteznek olyan alakulatok, amelyekről Molotov beszélt, de azt állította, hogy a brit övezetben létező alakulatokat munkára használják fel és brit tisztek ellenőrzésével aknaszedést végezhetnek velük.

Az angol külügyminiszter hangoztatta, hogy „az egész kérdés nem oly nagy jelentőségű”. Majd a brit külügyminiszter befejezőképpen bizonyos felvilágosításokat kért a Szovjetuniótól a Vörös Hadsereg által megszállott német területen maradt német hadianyagról, valamint a Szovjetunióban lévő német hadifoglyok létszámáról.

Marshall USA külügyminiszter csatlakozott Bevin felszólalásához, ezután az elnök Bidault kijelentette, hogy

Németországot meg kell akadályozni abban, hogy bármikor is kiépíthesse és visszanyerhesse hadviselői képességét, majd Molotov szovjet külügyminiszter felszólalásában tudomásul vette Bevin kijelentéseit és hangsúlyozta, hogy ez a felvilágosítás nagymértékben hozzájárul a helyzet tisztázásához. Kijelentette Molotov, hogy a Szovjetunió kormánya hajlandó közölni a Szovjetunióban lévő német hadifoglyok létszámát, ha ezeket a közléseket a szövetséges kormányok is megteszik.

Visinszkij érvelést elfogadják a helyettes külügyminiszterek

A helyettes külügyminiszterek foglalkoztak a német békeszerződés ügyrendjének kérdésével és különösképpen az a londonban elhangzott USA-javaslatról, amely szerint a „német békeszerződés” helyett „nemzetközi statútumot” alkalmazzanak Németországgal kapcsolatban.

Az angol, brit és francia kiküldöttek „békeszerződés Németországra” kifejezést „német békeszerződés” kifejezéssel kívánták helyettesíteni. A szovjet küldöt-

ség ellenezte ezt a javaslatot és hangsúlyozta, hogy amikor a német békeszerződés pontjait tárgyalják, a központi német kormány küldöttségét is meg kell hallgatni. Végül Visinszkij javaslatára megállapodtak abban, hogy a szovjet álláspontnak megfelelően a német békeszerződéssel kapcsolatosan „békeszerződés Németországgal” kifejezést használják.

Az USA kiküldöttje is elfogadta ezt a javaslatot.

MOSZKVA. A helyettes külügyminiszterek másik bizottsága az osztrák békeszerződés katonai záradékával foglalkozott. A szovjet kiküldött megállapította, hogy Ausztria területén 54 repülőtér működik és miután Ausztria megengedett légiereje 90 gépből áll, ennyi repülőtérre nincs szükség. Tehát, mint mondotta, csökkenteni kell az osztrák repülőterek számát. Miután ebben a kérdésben nem tudtak megállapodni, az ügyet a katonai szakbizottság elé utalták.

Teljes egyetértésben valósítják meg a DPB pártjai a kormányzási munkatervvel

Groza Péter dr. miniszterelnök politikai beszámolója a Blokk pártjainak vezetői előtt

BUKAREST. A Demokrata Pártok Blokkjához tartozó parlamenti csoportok vezetői tegnap összéültek, hogy meghallgassák Groza Péter dr. miniszterelnök politikai beszámolóját. A miniszterelnöki beszámoló után Racoasa, Iordachescu, Kurkó Gyárfás, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke szólalt fel, majd az értekezlet megállapította, hogy teljes egyetértésben valósítják meg a DPB pártját a kormányzási munkatervet.

Különben a parlament tegnapi ülésén bejárjlesztették azt a javaslatot, amely szerint nemzetnevelési, munkügyi, egészségügyi és felfolyamodási bizottságokat alakítanak a törvényhozás keretén belül. A javaslat elfogadása után megalakították a négy új bizottságot. Több felszólalásra válaszolva a kormány részéről bejelentették, hogy a felszólalások a beszüntített termények ellenértékeképpen ipari termékeket kap.

„Északamerika kölcsöne csak a görög reakciót támogatná”

— állapította meg Truman görögországi pénzügyi tervével kapcsolatban az USA athéni gazdasági bizottsága

MOSZKVA. A moszkvai rádió északamerikai értesítés alapján közli, hogy

az Egyesült Államok 250 millió dollár kölcsönt kívánnak nyújtani Görögországnak, viszont a Görögországban működő USA gazdasági bizottság közölte kor-

mányával, hogy amennyiben ezt a kölcsönt a jelenlegi görög kormánynak folyósítják, úgy az Egyesült Államok a görög reakciót támogatja.

Az USA gazdasági bizottság javasolta, hogy csak olyan kormánynak nyújtsanak kölcsönt, amelyben minden párt részt vesz.

WASHINGTON. Walter volt USA kereskedelemügyi miniszter beszédét mondott a Görögországnak nyújtandó északamerikai kölcsönnek kapcsolatban. Walter hangsúlyozta, hogy

a kölcsönt csak olyan görög kormánynak lehet megadni, amelyben minden párt képviseltetve van, köztük az EAM szervezete is.

Különben Truman elnök tegnapi beszédét mondott, amelyben bejelentette a kormány azon szándékát, hogy 250 millió dolláros kölcsönt nyújt Görögországnak. Az elnök Görögország számára folyósítandó kölcsönről is beszélt és ezekhez a érvekhez a Kongresszus hozzájárulását kérte. Truman kijelentette, hogy a kölcsönök fejében, az USA kormánya gazdaságpolitikai ellenjavallatokkal kíván

A Times megállapította:

A magyar összeesküvők a hatalom erőszakos megszerzésére törekedtek

BUDAPEST. A lapok egész terjedelmében közlik a londoni Times cikkét a magyarországi összeesküvők tárgyalásáról. A lap említi, hogy egyetlen magyarországi lap sem kell az összeesküvők védelmé-

re, a tárgyalás a legkorrektebb módon folyik és a tárgyalás anyaga kétségtelenül beigazolta, hogy Magyarországon összeesküvés volt és hogy az összeesküvők a hatalom erőszakos átételére törekedtek.

Nyíltan kell döntenie a magyarországi Kisgazda Pártnak

A magyar vidéket is behálózta az összeesküvők bűnszövetkezete

BUDAPEST. Magyarországon a politikai ellentétek változatlanul fennállanak. A Baloldali Blokk végrehajtóbizottsága felhívta az ország demokratikus közvéleményének figyelmét arra, hogy a Kisgazdapárt merev állásfoglalása miatt eredménytelen maradt a pártközi értekezlet.

Ezzel kapcsolatosan a budapesti Szabad Nép hangsúlyozza: a Kisgazda Párt vezetősége ki akarja kerülni a végleges szakítást a reakciós elemekkel, akik az összeesküvést támogatják.

Itt az ideje annak, — írja a lap — hogy megállapítsák az igazodó és tehetetlen kisgazdapárti vezetőség felelősségét, mert menteni igyekeznek az összeesküvőket pártfőlélemeket, s nem akarja elárvosítani a párt reakciós bűnözőit.

A Kisgazda Párt politikai bizottsága összeült, hogy megvizsgálja egyes tagjainak helyzetét és azt, hogy milyen álláspontot foglaljon el a négy kormányalkotó párt közt értekezletén.

Különben a magyar fővárosból érkezett jelentések szerint az összeesküvés további fejleményeként nagyarányú letartóztatások történtek, főképp vidéki viszonylatban.

Letelepték a „dunántúli vezérkart”

A magyar belügyminisztérium közlése szerint letartóztatták az összeesküvők dunántúli vezérkarát. A nevesebb letartóztatottak a következők:

Ballya László dr. szombathelyi postatakarékpénztári igazgató, 1940 óta tagja a „Magyar Közösségnek”, amelynek titkos szervezeteit a felszabadulás után a Dunántúl több városában szervezte meg. Döbrössy Lajos szombathelyi református lelkész, a „Közösség” tagjainak ügyében eljáró és szükség esetén okiratot is hamisított. Tóth János dr. szombathelyi városi műszaki tanácsos, alapító tagja a „Keresztény Liga” elnevezésű összeesküvő szervezetnek, szintén hamisított okiratot. Gaál László szombathelyi városi főmérnök; röpcédulákat terjesztett. Németh László dr. püspöki titkár, a „Magyar Közösség” tagja. Orosz Farkas Győző dr. székesfehérvári tanügyi titkár, Szabó Imre Ferenc székesfehérvári szociális felügyelő. Kecskés Sándor székesfehérvári állattenyésztő főellenőr. Rajtuk kívül még számos összeesküvő került hátfőn az igazságszolgáltatás kezére.

A népbiztonság most készíti az összeesküvők különböző csoportjainak vádiratát. Budapesti lapok értesülése szerint áprilisban ezután három összeesküvő csoport ügyét tárgyalják bíróságon.

SAVOY-MOZI

Előadások pontosan kezdődnek: 3. 4. 30. 6 és 7. 30. Vasárnap matiné fél 12 órakor

Sári bíró

László Mária, Máté Gerő, Kelemen Éva, Bihari J.

A reakciót támogatja-e saját soraiban, vagy nyíltan kiáll a demokrácia védelmére a kisgazdák tetovázó, határozatlan vezetősége

Mihelyt dr. Jankó Péter tanácsa végez a Donáth-üggyel, pár nappal később már újabb csoport ügyét tárgyalja. A Pálosy-tanács és a Gálffy-tanács elé ugyanakkor más összeesküvők kerülnek. Ezek is kapcsolatban voltak a Magyar Közösséggel, a Hetes Bizottsággal és a Földalatti Fővezérrel.

Közben a vidéki csoportok vádirata készül. A vidéki összeesküvés ügye Budapesten kerül tárgyalásra.

Az Orap-panama újabb részleteit derítette ki a nyomozás

Vádat emeltek egy nyugalmazott tábornok, több gyáros, kereskedő és tisztviselő ellen

Ismét két vádlottat tartóztattak le

BUKÁREST. Újabb fordulat történt az ORÁP (bőrelosztó hivatal) nagy panamája kapcsolatban. Az ügyészség kihallgatta az ORÁP-pal összeköttetésben álló bankok és gyárak vezetőit és tulajdonosait.

A kihallgatások során megállapították, hogy Djauris, országosan ismert export-import cég tulajdonos bűnrészes, amennyiben nagy összegű károsította meg az államot külföldről behozott taninnak feketé piacon történt eladásával. A szabotázs törvény értelmében Al-

fray Petrescu főügyész vádat emelt Mocionita, Prodanov, Grigore Alexandrescu és Constantinescu börtörtulajdonosok ellen.

Lapzártakor értesülünk róla, hogy P. Sarbulescu táblai tanácsos elrendelte Djauris nagykereskedő és Brocinej Mihály, a Tr nsoncti nental szállítási vállalat igazgatójának tartóztatását. Azzal vádolják őket, hogy az ORÁP könyveit meghamisították és visszaéléseket követtek el. Vádat emeltek még C. Ionescu tartalékos tábornok és

börgyári vezérigazgató, Locher Izidor nyersbörkereskedő, Ion Patulecu és Pavel Mihály tisztviselők ellen is.

Az ORÁP-bűnügy még nem zárult le és további fejlemények várhatók.

Két év előtt,

október 6-án ismerkedett meg a város és megye magyar lakossága Balogh Edgárral, a Magyar Népi Szövetség országos intézőbizottságának tagjával és a közművelődési csoport országos felelőssével. Gondolatokban gazdag, színes nyelvezetével első pillanatban megnyerte a mondanivalóit számára hallgatóságát. Balogh Edgár nagyműveltségű, széles látókörű kultúrkezelője Erdély magyarságának és most, március tizenötödikén ismét meghallgathatjuk értékes mondanivalóit.

Balogh Edgár az aradi MNSz felkérésére szerepet vállalt abban a nagyszabású műsorban, amelynek keretében a város és megye lakossága megünnepelte március tizenötödikét. Érthető érdeklődés előzi meg Balogh Edgár beszédét, hiszen minden alkalommal, amikor megnyilatkozásairól a napisajtó beszámolt, újat, lebilincselőt közzét hallgatóságával. Ezalkalommal március tizenötödike jelentőségéről és történelmi famulágairól beszél a Kulturpalotában és széles látókörre biztosíték arra, hogy a márciusi gondolatot közel hozza a felszabadult magyar lélekhez, amely az ittélő népekkel testvéri egyetértésben meg akarja valósítani és meg is valósítja mindazt, aminek sugalmazója március szelleme volt.

Aradi március 15

A Magyar Népi Szövetség aradi kulturárgárdája nagy lelkesedéssel készül március tizenötödike megünnepelésére. Az előkészítő bizottság már minden megteheti, hogy a város és megye magyar lakossága méltó módon emlékezzék meg erről a nagyjelentőségű történelmi nappalról, amely a lelki és politikai felszabadulás korszakában tettekre serkentő örökmécsese minden magyarnak, aki a demokrácia célkitűzéseinek megvalósításáért folytatja harcát.

Március 15-én, szombat délután 5 órakor a Kulturpalotában nagyszabású ünnepség lesz, amelynek egységes helyszínén 5000 leányban allapította meg az MNSz. Az ünnepség műsoráról az MNSz a következőket közli:

M. N. Sz.

A Romániai Magyar Népi Szövetség aradi szervezetének

1947 március 15. ünnepélye

a Kulturpalotában d. u. 5 órakor

Műsor:

1. Bevezető beszédet mond Nagy István református lelkész.
2. Pálincas Ioan, Arad polgármestere, román nyelvű beszéd.
3. Bartók Béla: Egy este a székeleyknél. Chopin: Forradalmi című zongorán játssza Fischer Ernő.
4. Petőfi: A nép nevében, szavalja Rézsa Antal.
5. Az ifjúság nevében Csilla Mihály beszél.
6. Ünnepi dal, előadja az MNSz énekkara, vezényel Buchsbaum karnagy.

SZÜNET

7. Ünnepi beszéd, Balogh Edgár, az MNSz országos intézőbizottsága részéről.
8. Palotás, táncolják a zsign. ondkázi ifjak.
9. Hubay: Ima. Országfi Tivadar: Magyar népi táncok, hegedűn játssza Baranyi Bella, zongorán kíséri Ürmösi Józsa.
10. Kicsi Jenő: Szózat itt és ma. Petőfi: Feltámadt a tenger, előadja az MNSz szavalókara, vezényel Ürmösi Jenő zenekarral.
11. Ady-Reinjtz: Páris az én Bakonyom. Huszka Jenő: Indul a „Mária főhadnagy”-ból, éneklő Baka Lászlóné, zongorán kíséri Ürmösi Józsa.
12. Marseillaise, előadja az MNSz énekkara, vezényel Buchsbaum karnagy.

ROYAL 3, 4.30, 6, 7.30 TELEFON: 19-33

Ma, Csontos Gyula DAJKA MARGIT

Szerelmi lész

Szombattól:

Emberek-éltok

Március 15-én, szombat este 9 órakor: a Népszínházban az

„KUF” színtársulat előadása JACOB MANSDORE

neves művész fellépésével. Jegyek „Progressz” ügynökségnél (Patriotul Klodohivatalában) telefon 14-92

Jgy kovácsolták a román-magyar barátságot

Május elsején Román Kulturhét kezdődik Budapesten

Cél: a román népműveltség megismertetése a magyar néppel

BUKÁREŠT. (A JÓVÓ BUKÁREŠT... SZERKESZTŐSÉGÉTŐL). Nemes verseny folyik Románia és Magyarország demokratikus államvezetői között a két szomszédország barátságának megteremtésére.

Most szervezik Bukarestben, minden a magyar fővárosban már teljesen előkészítették a budapesti Román Kulturhétét.

Hét nap az ismerkedés szolgálatában

A budapesti Román Kulturhét programja a következő: román képzőművészek kiállítása, háziipari kiállítás a Forum klubban, népdal és táncgyűjtések fellépése a Nemzeti Színházban.

A kongresszusok a következő román-magyar találkozókat valósítják meg:

- 1. Román-magyar írókongresszus a Fészek klubban.
2. Magyar-román történelmi-tudományi és szociológiai kongresszus.
3. Orvoskongresszus a Magyar Orvosok Szakszervezetében...

szerves román-magyar orvosi együttműködést teremtenek a jövőre, hogy vállelve harcolhassanak a nép egészségi helyzetének javításáért...

Magyar-román mérnöki és technikai kongresszus, a Magyar Mérnökök...

CORSO MOZI
Előadások! 3, 5 és 7 órákor
Ma utoljára:
Rang és szerelem
(Az angol Gyurkovits tányok)
Holnap először:
Madeleine Solagne legszebb filmje
Névtelen kisasszony

és Technikusok Szakszervezetében. Ez a találkozó gyakorlati sikon kimagasló eseménye a budapesti Román Hétnek, mert szakemberek ezalkalommal kölcsönösen beszámolnak az újjáépítés...

Félmilliárd lejes előirányzat

Ötven személyt lát vendégül Budapesten a Magyar-Román Társaság, s a rendezőbizottság az egyheti teljes ellátásra 17.500 forintot, irányzott elő, kiállítások megrendezésére, fogadásokra és előre nem látott kiadásokra további 10.000 forint az előirányzat tehát mintegy félmilliárd lejt fordítanak

Groza Péter dr. „Nem hagyjuk magunkat lepipálni”

Bukarestben a kiállítás ügyét magyar részről Kovács György volt aradi hírlapíró, a Magyar-Román Társaság megbízottja intézi, aki a román fővárosban működő magyar külképviseleti kirendeltség sajtóelőadója.

Groza Péter dr. a román-magyar barátság kezdeményezőjeként szívének tekint minden, a két nép között adódó kapcsolatot és annak legutóbb kétszer is fogadott a budapesti Román Hét ügyében a legjelentősebb hangon emlékezett meg a Magyar-Román Társaság működéséről...

„De nem hagyjuk magunkat lepipálni” — mondotta mosolyogva Groza miniszterelnök, — a cél az,

nagy munkájáról, rendelkezésre bocsátják szerzett tapasztalataikat, ismertetik a munkaterveket, amelyeknek megvalósítására közvetlen és állandó együttműködést valósítanak meg.

a nagyjelentőségű esemény megrendezésére,

A költségeket a Magyar-Román Társaság a kultusz-, külügy-, ipari- és népjóléti minisztériumok, valamint az érdekelt szakszervezetek fedezik. A tervek szerint a rendezvényekből a költségek egyharmada megtérül.

hogy nem verseny folyjék Románia és Magyarország között a barátkozás téréen is!

Általában Groza miniszterelnök mindenkor a legbehatóbban érdeklődik minden újonnan adódó, vagy folyamatban lévő román-magyar vonatkozású kezdeményezés iránt és így legutóbbi beszélyelésünk alkalmával szóhozvonta Costa Carei, az ismert román író Petőfi könyvét, amelynek nagy jelentőségét tulajdonítanak Bukarestben és Budapesten egyaránt.

Ez a március, ez a tavasz nemesak a földben elhívtett magokat érleli terméssé, de érleli a román-magyar barátság eszméjének dűsán elhívtett (b. k.)

Közgazdasági Őrjárat

A „BIRAD” iroda közleményei

MÁRCIUS 31-IG FELTÉTLENŰ BEJELENTENDŐK az 1946 évben kimenet és beérkezett számlák. A pénzügyminiszteri rendelkezés vonatkozik minden ipari, kereskedelmi vállalatra, kereskedőre, iparosra, valamint minden intézményre, amely árérték vagy munkaszolgáltatásért számlákat kiadott, illetve kapott 1946 évben.

SZINTEN MÁRCIUS 31-IG KELL BEJELENTENI a pénzügyigazgatóságánál mindazon személyes fizetéseket, amelyek évi fizetést millió lejt, vagy annál többet tesznek ki. Be kell jelenteni azokat a személyeket is, akiknek évi fizetése két millió négy-százszáz lejt, vagy ennél az összegnél több, ha az illető más jövedelemmel is rendelkezik.

A PÉNZÜGYIGAZGATÓSÁG a demására hozza az érdekelteknek,

hogy március 31-ig meghosszabbított a kereskedelmi, ipari és kereseti adókra vonatkozó adóvallomások határidejét. Múton ez az utolsó határidő, a pénzügyigazgatóság felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy mindenki idejében tegyen eleget kötelezettségének mert vallomás hiányában büntetést rónak ki.

A fenti bejelentések ügyében díjtalan felvilágosítást nyújt a „BIRAD” iroda Mária ut 10. telefon 16-55. Ugyanott a szükséges bejelentő lapok álrchatók.

MÁRCIUS 30-IG KI KELL FIZETNI AZ ALKALMAZOTTAK FIZETÉSPÖTLÉKÁT. A kereskedelmi és vállalati alkalmazottak, akiknek állandó, fixfizetésük van, egy hónapi fizetésüket kapják pótlékképpen. Azon ipari alkalmazottaknak, akik akkord munkát végeztek a januári és februári munkajövedelmük közeparánya jár.



Harminc ökölvívó indul a szakszervezeti versenyen

Szombat délután kezdődik a Kultúrpalotában a szakszervezeti versenyzők ökölvívó bajnoksága, amelyen az Astra, ITA, Indagrar és CFR harminc versenyzője indul Szombat délután az elődöntőket vasárnap délelőtt 11 órától pedig a döntőmérkőzéseket bonyolítják le.

Kettős B-liga mérkőzés Arado

A Gloria-sporttelepen vasárnap délután kettős B-liga mérkőzés játszódik. Délután 2 órákor aradi vasutasok látják vendégül a turnu-severini CFR, míg négy órákor a temesvári CAMT mérkőzik a Gloriával. A kettős mérkőzés iránt sportkörökben élénk érdeklődés nyilvánul meg.

AZ AMTE szabadnapos, a Sparta pedig péntek reggel utazik Caracalba, ahol a Ruzaritálal játszik.

Az ITA összeállítása

Az ITA csapata vasárnap délután Bukarestben a Ciocanullal mérkőzik és ezalkalommal a következő összeállításban áll fel: Jusztia — Slivat, Páll — Reinhardt, Pesevszky, Bakucz — Bonyhádi, Lóránt, Kovács, Dumitrescu, Tóth.

A CFR USZÓSZAKOSZTÁLYA felhívja a múlt évben szerepelt versenyzőit, hogy saját érdekében jelentkezzenek a klubházban az ezévi működés megbeszélésére. Ugyanakkor felhívással fordul az úszósporttal foglalkozni kívánó fiatalokhoz, hogy jelentkezzenek a CFR-evezősházban március huszadikáig minden nap fél öt órától.

AZ ATLETIKAI LIGA FELHÍVÁSA. Az atlétikai liga felkéri tagjait, hogy ma, csütörtök délután négy órákor jelenjenek meg a Napi Sportszervezet hivatalos helyiségében. Megjelenés kötelező.

Kérem igen tisztelt bevőimet, hogy élelmiszerkönyveikkal házigénylés céljából legkésőbb folyó hó 14-ig beiratkozni sziveskedjenek. CZMOR PÉTER

4096 mészáros és hentes üzlet

Megvételekre keresünk

2000 drb. 40x40 cm-es

Eternit palát és 2 vagon uccaburkolásra való terméskövet

INDUSTRIA AGRICOLA művezaki osztály

Telefon: 18-00. 4073

Holnap az új francia filmek győnye, PAUL DEVAL regénye, JEAN DELANNOY (L'Eternel Retour) rendezése
A bosszu
PIERRE BLANCHAR-ai
Ma utoljára: Moszkvai éjszakák.

Március 15-én SPARTA Pettyes-bál ARO-PALACE kávéház összes termeiben.

A cári uralom bukása...

1917 március 12. Világtörténelmi esemény napja volt. Az első világ háború szenvedéseitől megáccsolt orosz munkásosztály és a polgári osztálynak a háború kiméne-telenségét reménytelenségét felismerve megmozdult, hogy lerázza az uralkodó a feudális elemekre és az uralkodó hatalmak zsarnok ki-számnyolására támaszkodó cár-
tadt. Az orosz nép forradalmi te-
vékenysége már januárban meg-
kezdődött. A tömegek elhatározá-
sú sztrájkokba és tüntelésekbe
megtámaszkodott meg. A jelenlegi Le-
ningrádból elindult megmozdulást
a Bolsevik Párt pétervári bizo-
rságának megbízásából Molotov, a
Szonjetun, jelenlegi külügymi-
nisztere indította el. Aki külföldi
formájában világosította fel a tö-
megeket.

Március tizenkettedikén érte el
tehetőleg a forradalmi megmozdu-
lás Péterváron és II. Miklós cár
a régi „recepthez” folyamodva.
Cérbe akarta fojtani a tömegek
megmozdulását. A cár válogatott
eredet, azonban nem használták
fegyverüket a tüntetők: ellen-
mert az események meggyőzték a
katonákat arról, hogy az igazság
a tömegek oldalán áll. Tízezer ka-
tona állt a forradalom oldalára és
esélyt kért az emelkedett a
számuk.

A forradalmi tevékenység nyom-
ban átvesztett a vidéki városokra
is és miután a munkások és kato-
nák megalakították tanácsokat, a
sztrájkok, sorra tartóztatták le
a cár minisztereit és vérfürdőre
készülő tábornokait, a politikai
foglyokat pedig felszabadították.
A reakció azonban folytatni akar-
ta a népszerűtlen háborút, sőt
rissza akarta állítani a cári uralko-
mat is. De a munkásosztály éber-
sége és elszántsága megalakította
a reakció uralomra jutását és az
a küzdelem eszacusodott ki a no-
vember hetedik bolsevik felkelés
ben, amelynek áttört a cserje-
kijáratok a cserje hatalmas Szovjet
köztársaságának Szövetséget és köz-
vetve behatott egész Európa töré-
selmi alakulására is.

HAZASSÁG. Friedmann Er-
zsebet (Nagyvárad) és Kovács Zoltán
(Arad) március 16-án, vasár-
nap délután 3 órakor az ortodox
izraelita templomban tartják eskü-
vőjüket, amelyen szívesen látnak
ismerőseiket és barátait. 4097

A legnagyobb francia film.
Az
ÖRDÖG SZERELMESE
ARLETTY
Marie Déa
Fernand Ledoux
Jules Berry
Ma, a FORUM-ban

A Zsidó Demokrata Bizottság

kultúrelőadásainak sorozatában f. hó 16-án, vasárnap délután 5 óra-
kor a zsidó iskola dísztermében

Dr. Háber László

tart előadást

A zsidó kérdés az elmúlt év- század háttéranyagán

Eljött. Meghívók a bizottság iro-
dájában (Str. Episcopiei 22) vehet-
ők át. 4086

LEGUJABB

Megtörtént a döntés:

A demokrácia mellé állott a magyar Kisgazda Párt

Új pártközi megállapodást írtak alá a kormánykoalíció pártjaival, három miniszterüket leváltották a kisgazdák

BUDAPEST. A Magyar Távirati Iroda közli a március 15-én tartott pártközi értekezlet megállapodását. Eszerint a pártközi értekezleten a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Független Kisgazda Párt és a Nemzeti Parasztpárt vezetői vettek részt és azon a következő megállapodás történt: A pártközi értekezlet elhatározta az összekövési bün-
gyors és szigorú felszámolását, a büntető és a bírósági súlyos megbüntetést tartja kívánatosnak, hogy az ellenforradalmi erők, amelyek készek a demokrácia és annak eredményei ellen fellépni, egyszer és mindenkorra elnémuljanak. Az értekezleten a koalíció magáévá tette a Kommu-

nista Párt által kidolgozott és a Szociáldemokrata Párt által is elfogadott 3 éves gazdasági tervet.

A megállapodás eredményeképpen tegnap, szerda délelőtt a Kisgazda Párt Nagy Ferenc elnökletével vezetői ülést tartott, amely egyhangúlag elfogadta a pártközi megállapodást. Nemsokkal ezután összeült a párt képviselői bizottságának ülése, amelyen Nagy Ferenc ismertette a pártközi megállapodást, majd felvetette a bizalom kérdését. Heves vita indult és többek hozzászólása után a bizottság bizalmat szavazott Nagy Ferencnek, majd valamennyi tag 3 képviselő kéréseivel elfogadta a pártközi megállapodást.

Szerda délután összeült a Kisgazda Párt politikai bizottsága, amelyen már

Nagy Ferenc elnök közölte, hogy a párt 5 képviselő tagjától kapott kilépési nyilatkozatot. Mindezen az ötven a pártközi megállapodás miatt, határozta el a pártból való kilépésüket.

Elhatározták, hogy visszahívják a kormányból Bartha Albert honvédelmi minisztert, Bodnár tájékoztatóügyi minisztert és Rác Jenő pénzügyminisztert.

Hír szerint Bodnárt bízzák meg a párt főtitkári teendőivel. A megüre-
sedet; tárcák betöltéséről tárgyalások kezdnek a többi koalíciós pártok vezetőivel.

Erélyes vádhatósági vizsgálat tisztázza a pernyá- vai rablóbanda ügyének minden részletét

A pernyávai rablóbanda ténykedésével kapcsolatban újabb fordulót történt. Ismeretes, hogy a három vádlott közül Szatmári Mihály fogságban maradt, míg feleségét, Szatmári Rózát és ennek fivérét, Nikolics Józsefet szabadlábra helyezték, de utóbb ismét letartóztatták. Most újból kivizsgálták az ügyet és a tanú kihallgatások alapján beigazolódott, hogy Szatmári Mihály és felesége szovjet katonai egyenruhát viseltek, tanúk vallották, hogy Szatmári Rozália szabadonbocsátása után lelövésről fenyegette meg őket, amennyiben vallani mer-

nek ellene. Az ügyészség ezért újabb vádiratot készített, amelyben Szatmári Rozáliát tiltott egyenruhaviselés és életveszélyes fenyegetés miatt is vád alá helyezi. Kiderült az is, hogy az első rendőrségi nyomozás során bünyelként lefoglalt értéktárgyakat az elsőfokú nyomozó hadóság vissza szolgáltatta a tulajdonosoknak, holott ehhez csak ügyészségi engedély alapján lett volna jog. Ki kell tehát terjednie a vizsgálatnak az elsőfokú nyomozó hadóság-
nak ezen szabálytalan lénykedésére is.

Apróhirdetés

- GÉPIRÓ könyvelő új tanfolyam március 15-én kezdődik „Pallas” Cosbuca ucca 1. 9776
- ELADÓ kézi körkötőgép, flach kötő gép 1, 10-12-ig. délután. 2-5-ig. Piața Republicii 4. 9766
- ÉTKEZŐSZERVIZÉKET veszünk. Szőnyegek, ha venni akar, jön a „Tempo”-ba. Fischer Eliz palota. 9779
- DITERMIA készüléket megvételre keresek. Cím a kiadóban. 9830
- NÉGYNYÜSTÖS szimpla és hatnyüstös szövőgép váltógéppel, regulátorral és egyéb kellékekkel eladó. Cím a kiadóban. 9837
- JÓKARBAN lévő jégszekrényt megvételre keresek. Címeket a kiadóba kérek. 9925
- PUCH motorkerékpár. 340-es. eladó. Cím: Radna. 599 sz. 9838
- SÜRGŐSEN eladó 35 lóerős „Obrussel Diesel” stabil motor. Chebeleu Ion, Seprös, Arad megye. 9849
- RUGÓKOVÁCS és Kocsikakatos segédet és tanulókat felveszek. Bul. Regele Ferdinand 27. 9848
- KOMBINÁLT szoba és konyha olcsón eladó. Str. Barbu 3. 9851
- FIATAL leányokat könnyű munkára felveszek. Cím a kiadóban. 9841
- ÚJ HAZHÓZ anyasz. telekkel eladó. Cím: Str. Dna Balasa 214. 9840
- ELVESZETT fekete orvosi monogrammal. Megváltó 500.000 lej írték lomboz részeseül. 9845
- TRÜZEM teljesen felszerelve az ország felvidéken. P-harmegyeiben eladó. Cím Reclamában. Eminescu ucca 4. 9846
- EGYEDŰLŐ vidéki ur mindenest kérem. Cím a kiadóban. 9833

- SZAKÁCSNÓ, ÖTVEN ÉVES, többévi bizonyítványokkal nagyuri házakhoz vagy magános urhoz házvezetőnőnek ajánlok. Vidékre is elmegy. Címeket a kiadóba kérek.
- ELADÓ Hohner akkordeon. 120 basszusos, tangó V. C. 4 regiszter. Paleu, Avram Iancu 3. II. em.
- NAGYOBBI üzlethelyiséget lehet leg a főtérre keresek. Ajánlatokat „Állandó bérlet” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 9830
- KERESZTHUROS rövid bécsi zongora eladó. Dna Balasa 142-a. A. só csengő. 9832
- KOMPLETT aragáztartály eladó. Str. Closea 11. apart. 4. Délelőtt 9-12-ig. 9844
- ELADÓ finom fresko világos férföltöny közepértetre olcsó áron. Dorobantilor 2 szám. 9834
- KERESSEK kiadó magánházat, vagy szobakönyhas lakást. Címeket a kiadóba kérek. 9835
- ZONGORA eladó. Str. V. Stroiescu 23 (Teleky ucca), az udvarban.
- ELADÓK táblásköcsik, három és pontyok. Marton Trib. Dobra 6.
- ITALMÉRESI engedély. Restaur. bérbeadó. Cím a kiadóban.
- JÓÁLLAPOTBAN lévő ingaóra eladó. Bró Józsefné. Dna Balasa 52 szám. 9838
- ELADÓ három cellos modern vaspumpa. Str. Ghiba Birta 44.
- RÁDIÓ Philips 4 plus 1. Kifűző állapotban eladó. Tempo Fischer Eliz palota. 9860
- LENVÁSZON, függönyök, dupla ágyterítő, lenábrós szalvétákkal eladó. Episcopiei 12. ap. 3. (Savoy, jál szemben).
- HÁROMSZOBÁS lakás, kétszobás lakásrész fűdőszobával, konyhával, központban, magánház tisztviselőiellen. nagykórház közelében eladó. „Express”. Elisabeta 19. II. 14. Telefon 19-81. 2-4 óra kor. 9866

M.N.Sz. híres

A március 15-iki ünnepség belépőjegyei kizárólag az MNSz városi székházában, Crisan (Karolina) ucca 5 szám alatt válthatók. A belépőjegy ára 5000 lej, Pétő-plakett 1000 lej. A tehetségeseket kerjük, hogy a nemes célra szánt bevételüket a jegy és plakett megvásárlásánál nagyobb mértékű befizetésükkel növeljék. A MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPSÉG SZEREPLŐINEK FIGYELMÉBE! FŐBRÓBA 14-ÉN, PÉNTEK DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR A KULTURPALOTA NAGYTERMÉBEN.

Hírek

Előfizetés egy óra 20.000 lej MNSz és szindikátusi tagoknak 15.000 lej

Vállalatoknak 500.000 lej
Arad, 1947 március 13.

Woinmann. Gen. Cernat (r. Kárpai), a motorállomásnál Dick, Mar-
sesti ucca.
— MOZIK MŰSORA: ARO: A moszkvai éjszakák. — CORSO: Rang és szerelem. — FORUM: Az ördög szerelme. — ROYAL: Szerelmi-láz. — SAVOY: Sári bíró.
— ORSZÁGOS VÁSAR. A rendezői országos vástár március huszonegödike és huszonkilencedi-
ke között rendezik Aradon.
— SCHUBERT-EST vasárnap délután 4 órakor a Minorita Kultúrházban az MNSz rendezésében a székely gyermekek javára. Előadásra kerülnek különböző Schubert-művek, közöttük a híres Pisztráng-kvintett. Az előadók Arad legkiválóbb művészei. Utóhelyek előjegyezhetők a római katolikus plébánia hivatalban, Minorita-palota.

Felkérjük mindazon hittestvéreinket

akik pászkára (macesz) reflektálnak, hogy azt vegyék át a neológ zsidó hitközség irodájában, Strada Episcopiei 22 szám alatt d. e. 8-1-ig és d. u. 4-6-ig.
AZ ELŐJÁRÓSÁG
PRESA, DEMOCR